

60.008X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. december 23.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

önálló tagozatok a kiosk-ban

1987. december 23. - az érdekképviselési és érdekvédelmi munka javítására a kisiparosok országos szervezetében a közeli hetekben önálló tagozatokat alakítanak.

elsőként a gazdasági munkaközösségek tömörülnek külön tagozatba megyénként és az országos szervezetnél is. a jogszabályok 1986 eleje óta teszik lehetővé, hogy a gmk-k a kiosk tagjaként vegyék igénybe annak érdekvédelmi, érdekképviselési tevékenységét. eddig ezzel a lehetőséggel körülbelül ezer gmk élt. az önálló vállalkozói tagozat életre hívása azért előnyös számukra, mert a gmk-k tevékenysége sajátos, a kisiparosokkal szemben itt társas magánvállalkozásról, az ezzel járó nagyobb felelősségről van szó és a gazdasági szabályozók is eltérnek az egyéni termelőktől. mindez megkívánja a speciális érdekképviselést.

ugyancsak sajátos a személy- és teherfuvarozók helyzete. az új járművek beszerzése, a régiek javítása, az alkatrész-utánpótlás általában nagyobb gondot okoz, mint más kisiparosoknak. a személy és teherfuvarozók érdekeinek képviseletére vállalkozó önálló tagozat egyéb gondok megoldásában is közreműködik.

a kiosk azt tervezi, hogy más szakmákban is bevezeti a tagozati rendszert. /mti/

őz/11 s t e r -ár
00.10 231287 1243



sb0002 4 150 mtib1002

szövetkezeti bankok együttműködése

1987. december 23. - a mezőgazdasági szövetkezetek országos pénzügyintézete, az ipari szövetkezeti fejlesztési bank, valamint a fogyasztási szövetkezeti bank vezetői együttműködési megállapodást írtak alá. elhatározták, hogy a jövőben egyeztetik üzletpolitikai elképzeléseiket, összehangolják banki magatartásukat és szolgáltatásaikat. a gyors, egyszerű és rugalmas ügyintézés érdekében, az átmeneti likviditási gondok leküzdésére egymásnak rövid lejáratú hiteleket kölcsönöznek. közösen vállalkoznak arra, hogy a nagyobb tőkeigényű vállalkozásokban - mint például vegyes vállalatok alapítása, hitelnyújtás jelentős műszaki fejlesztéshez - közösen, a kockázat megosztásával vesznek részt. /mti/

öz/ka sl er -ár
00.10 231287 0757

--

sb0003 4 180 mtib1003

egyetemi tanszék a kórházban

1987. december 23. - egyetemi tanszék kezdte meg működését a baranya megyei tanács kórházában. a pécsi orvostudományi egyetem azzal a céllal hozta létre az új sebészeti tanszékét, hogy kibővitse a hallgatók elméleti-gyakorlati oktatásának bázisát. a sebészet tehát kettős feladatot lát el: egyetemi /oktató-kutató/ és kórházi /gyógyító-megelőző/ feladatokat.

az egyetem régi gondja az orvostanhallgatók gyakorlati képzésének szűkös kerete. új klinikák építésére vagy a meglévők bővítésére - pénz hiányában - nincs lehetőség. a pécsen működő megyei kórház szakmai színvonala és tárgyi felszereltsége ugyanakkor lehetőséget kínál az egyetemi színvonalu oktatásba való bekapcsolódásra.

a pécsi orvostudományi egyetem és a baranya megyei tanács vezetésének megállapodása szerint az egyetem nevezte ki a professzort, dr. kettő károly sebészt, aki egyszemélyben látja el a tanszék vezetését és a kórházi osztály irányítását. az oktatás a megyei kórház száznegy ágyas sebészeten folyik; emellett oktató helyiségeket és medikusöltözött alakítottak ki. az egyetem szakorvosokkal és szakdolgozókkal járult hozzá a gyógyító és oktató munka megerősítéséhez, továbbá segítséget nyújt különböző műszerek beszerzéséhez.

a kórházban működő tanszéken történik most a harmadéves medikusok elméleti és gyakorlati sebészeti oktatása, s részben a felsőbb évfolyamok hallgatóinak gyakorlati képzése. bekapcsolódott a tanszék az egyetemen folyó angol nyelvű orvosoktatásba is. a terv szerint másfél-két év után értékelik majd az együttműködés tapasztalatait, s ha azok megfelelnek a várakozásoknak, sor kerülhet újabb egyetemi tanszékek felállítására a megyei kórházban. /mti/

igó/bné/kö az -ár
00.11 231287 1732

--

sb0004 4 130 mtib1004

fővárosi huskereskedelmi vizsgálat

1987. december 23. - még mindig gyakori, hogy az indokoltnál többet számolnak fel a vásárlóknak a budapesti husboltokban - állapították meg a napokban befejezett vizsgálatuk során a fővárosi kereskedelmi felügyelőség munkatársai. háromszáztizenöt husárusítással foglalkozó üzletet, abc-t ellenőriztek, s 220 esetben vonták felelősségre a mulasztókat. ötvenkilencszer elegendőnek bizonyult a figyelmeztetés, 143 alkalommal pénzbírságot szabtak ki 2700 forintos átlagösszeggel, 18 szabálytalanságnál pedig fegyelmi eljárást javasoltak.

a husok szakszerű bontását 153 helyen ellenőrizték, s mintegy 60 egységnél tapasztalták a drágább és az olcsóbb husfélék keverését. nem volt ritka a hosszú karajjal együtt tarját is kimérő üzlet. gyakran a jóval magasabb rövid karaj áron számolták el például a hosszú karajt. a próbavásárlások során az ellenőrök találtak 0 helyett 4 dekagrammal induló mérleggel, sokszor nem is kis összegű téves számolásokkal. a vásárlók régi panasza, hogy a darálthushoz a darálóhoz odakészített olcsóbb nyesevédkárut használják az üzletek, ugyanakkor a drágább husfélék árát számolják el. ma már pedig a nyesevédkusnak is külön ára van, 90 forint kilogrammonként. az üzletek többsége nem kezeli külön ezt a husfélét.

az ellenőrzések során a felügyelőség a husipari vállalatoktól, szövetkezetektől az üzletekbe érkező árut is vizsgálta. kétszázkilencvenegy üzletben tájékozódtak, 82 esetben találtak kifogásolható szállítmánnyal. változatlanul sok a zsíros, nem megfelelően bontott sertés, marha. az üzletek csak mennyiségileg veszik át az árut, a minőséget legfeljebb szúrópróbaszerűen ellenőrzik. ha reklamálnak a szállítónál, a bolt könnyen áru nélkül maradhat. a helyzet főként hétvégeken kritikus. néhány üzlet, kereskedelmi vállalat ennek ellenére él reklamációs jogával. az érzsébeti közért vállalat például visszaküldött negyven mázsa

1987.12.23.

zsiros, rossz megmunkálású sertéshúst a szolnoki husipari vállalatnak.

kedvező, hogy a boltok megfelelő gondot fordítanak az olcsóbb húsfélések forgalmazására, a hentesáruk között viszont még mindig nincs elegendő füstölt-, zsir és sültszalonna, pörcc, tepertő. az előrecsomagolás még nem jellemző a boltokra. nagyobb mennyiségű árut, hetente 20 mázsa tőkehúst csak az észak-pesti áfész bontóüzeme csomagol, így 15 olyan üzletükben is megfelelő a húsellátás, ahol nincs hentes. /mti/

dj/ka km er -ár
00.11 231287 2436

--

sb0005 4 150 mtib1005

nem kell tv-előfizetési díjat fizetniük az egyedül élő idős nyugdíjasoknak

1987. december 23. - a kormány és a szot megállapodásának megfelelően az egyedül élő, 70 éven felüli nyugdíjasok, valamint a 70 éven felüli nyugdíjas házaspárok, akik más családtaggal nem élnek együtt és egy nyugdíjjal rendelkeznek, 1988. január 1-jétől mentesülnek a televízió előfizetési díj alól, a televízió előfizetők nyilvántartása a személyi adatokat, családi körülményeket nem tartalmazza, ezért a jogosult előfizetőnek szükséges nyilatkoznia arról, hogy a mentességi feltételeknek megfelel. e nyilatkozathoz formanyomtatvány készült, mely a kézbesítőknél, a kézbesítő postahivataloknál rendelkezésre áll. aki a televízió díjat a kézbesítőnél nyugta alapján egyenlíti ki, a nyugta átvételekor közölje a kézbesítővel, hogy e mentességi kategóriába tartozik. ha az előfizető az ismételt kézbesítéskor sem tartózkodik a lakásán, a kézbesítő értesítést hagy. ebben az esetben a kézbesítő hivatalnál lehet bejelenteni a mentességet. akik otp, vagy takarékszövetkezeti átutalási betétszámlán fizetik a televízió díjat, megbízásukat a kiállított formanyomtatvány átadásával, mentességükre hivatkozva vonhatják vissza.

akik a televízió díjat a távbeszélő számlával együtt fizetik be, megbízásukat a kitöltött formanyomtatvány átadásával egyidejűleg vonják vissza a távközlési díjelszámoló hivatalnál /1911 bp., vi., nagymező u. 52./.

aki a kormány és szot megállapodásában meghatározott feltételeknek 1988. január 1-jét követően felel meg, az a jogosultság keletkezését követő hónap első napjától mentesül a televízió díj fizetése alól, az említett eljárás szerint. /mti/

ka sl/li -ár
00.12 231287 1686

--

1987.12.23.

sb0006 4 130 mtib1006

mosolyrend kuratórium

1987. december 23. - megalakult a napokban a mosolyrend kuratóriuma, a sok országban meghonosodott, a gyerekek által a nekik kedves felnőtteknek adható mosolyrendet hazánkban először tavaly, a parlamenti fenyőünnepségen nyújtották át halász judit színésznőnek. az átadás az országközi ünnepségről azonban ebben az évben elmarad.

a képes hét, a bajtás, a magyar televízió tizenötök társasága /ttt/ szerkesztősége és a magyar uttorok szövetsége közös támogatásával decemberben megalakult hat magyarországi gyermekváros 2-2 gyerektagjából a mosolyrend kuratóriuma. ez dönt majd az átadási ünnepség megszervezéséről, felügyel a gyerekektől beérkező javaslatok számlálására, és szavazategyenlőség esetén állást foglal, hogy ki legyen a mosolyrend kitüntetettje, a kuratórium januárban hirdeti meg a gyerekszavazatok leadásának módját, határidejét. a kitüntető címet a gyermeknapon adják majd át. /mti/

si km/li -ár
00.12 231287 0951

--

sb0007 4 130 mtib1007

az ésh felhívása

1987. december 23. - az állami ifjúsági és sporthivatal igazgatási és jogi, valamint tanácsai főosztálya, illetve a kish központi bizottságának értelmiségi fiatalok tanácsa pályázatot hirdet ifjúsági és sportigazgatással foglalkozó tanulmányokra. a pályázat célja, hogy országos és helyi szinten egyaránt felszínre hozza az ifjúsági és sportigazgatás fejlesztését szolgáló elképzeléseket, megvalósítható javaslatokat.

a részletes pályázati feltételeket, illetve az egyes témakörök felsorolását az ifjúsági és sportközlönyben találhatják meg az érdeklődők. /mti/

gn/ka km er -ár
00.13 231287 0615

--

sb0008 4 150 mtib1008

uj technológia: a harmatáztatás

1987. december 23. - tizedik évét zárja az idén a budakalászi rostlentermelési rendszer. a 35 lentermesztéssel foglalkozó tsz-t tömörítő brtr fennállása óta a termelést teljes egészében gépesítette, a termésátlagokat a hektáronkénti 4,2 tonnáról 6,1 tonnára növelte. valamennyi vetőmagot - gombabetegségek és rovarkártevők ellen is csávázva - saját erőből állítják elő. a betakarítás fejlődött a legtöbbet, amelyet kedvező időjárás esetén két hét alatt be tudnak fejezni.

a rendszernek a jövőben is a technológiai fejlesztés az elsődleges célja. az idén fejeződött be például az a hároméves kísérlet, amely a harmatáztatásos technológia hazai alkalmazásának lehetőségét vizsgálta. a módszer lényege, hogy a betakarított lent a földön tárolják, csak később gyűjtik össze, hogy a len a levegőből szívja magába azt a nedvességet, amelyet eddig a gyárak áztatókádjaiban kapott meg. a módszert nyugat-európában már 20 éve és csehszlovákiában is több éve alkalmazzák. a brtr jáki és kapolyi gazdaságában folytatott kísérletek alapján bebizonyosodott, hogy alkalmazását hazánk éghajlati adottságai is lehetővé teszik. a lenárugyárak véleménye szerint az így kezelt kórókat a gépeken kisebb kiegészítések alkalmazásával, de elfogadható eredménnyel tudják feldolgozni. a jövő évtől kezdve a brtr valamennyi taggazdája ezt a gazdaságosabb technológiát alkalmazza; a tanulás és a begyakorlás időszaka alatt egyelőre termőterületük egyharmadán.

/mti/
gál/il az/kö -ár
00.13 231287 1510

--

sb0009 4 150 mtib1009

aratják a nádat a velencei-tavon

1987. december 23. - a hétvégi, hét eleji szélvihar kapóra jött a velencei-tavi nádaratóknak, lecsupaszította, megfosztotta levélzetüktől a nádszálakat. két nagyteljesítményű, mocsárjáró-vizenuszó betakarítógéppel láttak munkához. a partok mentén, ahogy a velencei-tónál mondják, a szélenádasokban kézi munkások kezdték meg az aratást, fűnyíróval vágják és kézzel kötözik

a betakarított vizenuszó, az idén egyébként a velencei-tavi, a balatoni, valamint az alföldi halastavak nádját betakarító sárszentmihályi állami gazdaság összesen 1,6 millió kévényi termést akar learatni március végéig, április elejéig. nagyobbik részét feldolgozza, s nádpallóként, nádszönyegként exportálja. a tervek szerint a nád kétharmadát a külföldön értékesítik majd. /mti/
dáv/kö az -ár

00.14 231287 0818

--

sb0010 4 150 mtib1010

baromfiropogós törökszentmiklósról

1987. december 23. - baromfihsból készülő, káposztával, zöldpaprikával és karfiollal ízesített ételek gyártására új gépsort állítottak üzembe a törökszentmiklósi baromfifeldolgozó vállalatnál. a ripp-ropp névre keresztelt baromfiétel-család recepturáit a szegedi élelmiszeripari főiskolán dolgozták ki. a műanyag fóliába csomagolt, mélyhűtve sokáig eltartható ételeket a vásárlók hamar megkedvelték, s a vállalat a növekvő igényeket régi gépein már két műszakban sem tudta kielégíteni. ezért a gyártásbővítéshez partnert keresve kötöttek szerződést a holland meyn céggel. a megállapodás szerint a külföldi panirozó, formázó és sütőgépeket törökszentmiklóson a meyn cég kelet-európai referencia üzemeként működtetik. a gépsor üzembeállításával megduplázták az eddigi teljesítményt, s hetente harminc-harmincöt tonna ripp-ropp termék kerülhet az üzletekbe. /mti/

laz/kö az -ár
00.14 231287 0925

--

sb0011 4 160 mtib1011

megnyílt a szigetvári dzsámi

1987. december 23. - szigetváron megnyílt a híres mohamedán-keresztény műemlék: ali pasa dzsámija, a jelenlegi belvárosi plébániatemplom. a több évig tartó rekonstrukció eredményeként kívül-belül megújult az épület, csupán a xviii. századi kupolafestmény restaurálása van még hátra. a helyreállításához szükséges anyagi eszközöket az országos műemléki felügyelőség, a pécsi püspökség, a baranya megyei és a szigetvári városi tanács közösen teremtette elő. magyarország egyik legértékesebb török kori építészeti emléke a szigetvári dzsámi, megjelenésében és művészettörténeti jelentőségében méltó párja lett a pécsi nagydzsáminak.

a zrinyi miklós téren álló épület változatos sorsot ért meg az elmúlt négy évszázad alatt, s eddigi történetében végig kísértett a kilences szám. szigetvár török ura, ali pasa emeltette a dzsámit egy középkori templom helyén 1589-ben. a hódoltság alóli felszabaduláskor - 1689-ben - elveszítette eredeti funkcióját a mohamedán imahely. katolikus templommá alakították át, 1719-ben szenteltette fel a belgrádi püspök. 1789-ben készült el a kupolát díszítő zrinyi-freskó, dorfmeister istván legnagyobb alkotása. egy tönkrement csatorna vize megrongálta a templomot, az életveszélyessé vált épületet 1959-ben zárták be.

a rekonstrukció zádori mihálynak, a budapesti műszaki egyetem professzorának tervei alapján valósult meg. a helyreállítás során lebontották a toldalékokat, amelyeket századunk elején építettek nozzá a templomhoz. ismét eredeti szépségükben láthatók a szárnéhátíves ajtók és ablakok. felújították a mihráb fülkét /imafülkét/ és a megmaradt sarok-sztalaktitokat /cseppkőboltozatokat/. gondot okozott a kétszáz éves barokk templomtorony állapota. kiderült ugyanis, hogy az ingoványos talajon álló építmény nyolc centiméterre megdőlt a főtér irányában; ezért betoninjekciókat sajtoltak a földbe és így a torony alatt megszilárdították a hajdani mocsártalajt. /mti/

igó/bné az er -ár
00.15 231287 1979

sb0012 4 160 mtib1012

környezetvédelmi évkönyv

1987. december 23. - békéscsabán megjelent a békés megyei „környezet- és természetvédelmi évkönyv”, hetedik kötete. a réthy zsigmond által szerkesztett sorozat legújabb kötete békés természeti képét föltáró kutatások eddigi eredményeiből válogat.

a tizennégy tanulmányt közlő békési évkönyvben egyebek közt a hazai tűzokvédelem eredményeiről, a némileg javuló feltételek miatt békésben mind hosszabban időző árvak vonulásáról, a csanádi puszták őshonos növényzetéről, a sebes-körös völgyének gólyaállományáról olvashatnak az érdeklődők, egy dolgozat a megyeszékhely ligeteit, kis erdeit, jellegzetes fasorait, fáit veszi számba, s fejlődésében mutatja be békéscsaba fagazdálkodását.

a békés megyei tanács által kiadott környezet- és természetvédelmi évkönyv másfélezer példányban látott napvilágot.
/mti/

sam/az er -ár
00.15 231287 0872

1987.12.23.

sb0013 4 130 mtib1014

halálos baleset

1987. december 23. - szabolcs megyében székely belterületén dr. szököl péter 35 éves állatorvos budapesti lakos személygépkocsijával halálra gázolta somogyi páll 58 éves alkalmi munkást, székelyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

km/ka sl
11.24 231287 0441

--

sb0014 4 130 mtib1015

elhunyt futics lajos

1987. december 23. - futics lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja, 87 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 28-án, hétfő délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága,
postások szakszervezete.

/mti/ km/ka sl
11.25 231287 0387

R

--

1987.12.23.

sb0015 4 130 mtib1016

kitüntetések

1987. december 23. - a népköztársaság elnöki tanácsa huzamos időn át végzett, kiemelkedő munkásságuk elismeréseként, nyugállományba helyezésük alkalmából április negyedike érdemrenddel tüntette ki győrfi lászló, dr. kiss lajos ezredeseket, dr. koronczay józsef orvos-ezredest, dr. major zoltán, molnár jení, szabó józsef és szigetvári józsef ezredeseket; vörös csillag érdemrenddel dr. bakity boldizsár, jakab rafael ezredeseket, dr. kovács jení orvos-ezredest, tóth béla ezredest és jakab sándor alezredest; a munka érdemrend arany fokozatát adományozta sallay károly polgári alkalmazottnak

a kitüntetéseket szerdán, a honvédelmi minisztériumban kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter adta át. /mti/

ka/km/gb sl
11.45 231287 0759

--

sb0016 4 150 mtib1017

pulyka, kacsa, csirke az ünnepekre

1987. december 23. - karácsonyra és szilveszterre a tavalyinál több baromfihúst, illetve -felvágottat rendeltek az üzletek a budapesti baromfinagykereskedelmi vállalatától, amely az árukat hat vidéki feldolgozó üzemtől veszi át. a vállalat mintegy 1.500 fővárosi és környéki boltba, vendéglátóhelyre továbbítja a termékeket. csaknem 120 tonna pulykahúst adtak az üzleteknek, javarészt fagyaszta, 15-20 tonnányit pedig frissen vágva, előhűtve juttattak el a hűtőpultokkal ellátott helyekre. friss vágású csirkéből a karácsonyt megelőző napokban 520 tonnát, fagyasztottból 100 tonnát rendeltek a boltosok. a választék bővítésére csaknem 50 tonna kacsa- és tyukhúst szállítottak ki. ezen felül 60 féle baromfifelvágottal, illetve más késztermékkel is kiszolgálták a kereskedelmet.

a vállalatnál több gépkocsival csütörtökön is ügyeletet tartanak, hogy az utólag jelentkező igényeket gyorsan kielégítsék. a kereskedelmi vállalat az év utolsó napjaira is megfelelő tartalékokról gondoskodott: hűtőházaiból folyamatosan szállítanak vágott baromfit. /mti/

fi/mm la sl
12.12 231287 1119

R

--

sb0017 4 160 mtib1018

erdei ferenc-dombormű szegeden

1987. december 23. - szegeden a dóm téri panteonban szerdán helyezték el erdei ferenc bronz domborművét, szathmáry gyöngyi munkácsy-díjas szobrászművész alkotását. a nemzet nagyjainak, tudósoknak, művészeknek, történelmi személyiségeknek emléket állító szoborcarnokban erdei ferenc domborműve a 93. képzőművészeti alkotás.

a tudós szociológus, irópolitikus sok szállal kötődött szegedhez. a tiszaparti város egyetemén tanult jogot, ott kapcsolódott be a szegedi fiatalok kollégiumának haladó mozgalmába, s kötött barátságot ortutay gyulával, bálint sándorral, baróti dezsővel és másokkal, a falvak gondjainak feltárásán munkálkodó ifjú értelmiségiekkel. erdei a felszabadulás után részt vett a szegeden megjelenő első koalíciós ujság szerkesztésében, a nemzeti újjászületést segítő politikai munka szervezésében. utolsó művében a város és vidéke című kötetben is nagy terjedelemben foglalkozik szeged és környéke népének életével. /mti/

dén/bam pa gb sl
12.23 231287 1006

--

sb0018 4 150 mtib1019

kitüntetések

1987. december 23. - az elnöki tanács kiemelkedően eredményes munkássága elismerésül április negyediké érdemrend kitüntetést adományozott berkecz jánosnak, a bonyhádi mezőgazdasági gépgyártó vállalat tmk-lakatosának, végh józsefnek, a fegyver- és gázkészülékgyár nyugállományú vezérigazgatójának, valamint vitvera lászlónak, a könnyűipari tervező vállalat igazgatóhelyettesének.

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést kapta mihali pál, az ózdi kohászati üzemek gondnokság-vezetője, dr. nádasy miklós, a nehézipari kutatóintézet tudományos igazgatóhelyettese, szabó lászló, a csepel művek egyedi gépgyára igazgatója és zergi bálintnak, a péti nitrogénművek főosztályvezetője.

a kitüntetéseket az ipari minisztériumban szerdán körtvélyes istván miniszterhelyettes adta át. /mti/

sz/mm sl/la ká
13.31 231287 0842

R

--

sb0019 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

elmarad a vasárnapi kórusmuzsika

1987. december 23. - a magyar nemzeti galéria értesíti látogatóit, hogy a december 27-re hirdetett vasárnapi kórusmuzsika - technikai okok miatt - elmarad. /mti/

ka/km/mm ká
13.32 231287 0223

--

sb0020 4 170 mtib1021

karácsonyi virágvásár pécsen

1987. december 23. - a pécsi karácsony érdekes színtöltés volt a téli virágvásár. az ünnep előtti napokban különféle színes és zöld növényeket árusítottak a város piacain, utcáin, terein. a szép szokás eredete a régmúlt időkbe nyúlik vissza, amikor még nem állítottak karácsonyfát, hanem téli virágokkal és örökzöld gallyakkal díszítették otthonaikat az emberek. a karácsonyfa - mint ismeretes - a múlt század második felében jutott el hozzánk németföldről. pécsen körülbelül száz éve díszítenek karácsonyfát, a város német nyelvű polgársága azonban már előbb is ismerte ezt az ünnepi szokást. mindamellett falun máig fennmaradt az ugynevezett termőág emlékezte. a néprajzkutatók szerint a termőág átmenet volt az ősi életfa és a mai karácsonyfa között. a pécsi virágvásár is ennek a múltba vesző rítusnak a maradványa lehet, noha valószínűleg sem az árusok, sem a vásárlók nem gondolnak az életfa, a termőág hagyományára. mindenesetre nagy keletje volt a piros termésű gallyaknak és az örökzöld ágacskáknak, a fehér és sárga fagyöngynek. sokan vásároltak kinyitott barkát. november végén metszették a fűzfákról és vízbe állítva meleg helyen hajtották az ágakat, amelyek mostanra teljesen kibarkásodtak. /mti/

igó/bné az/la ká
13.34 231287 1271

R

--

sb0021 4 130 mtib1022 /felhasználható: 17 órától!/
 szerdától: műholdas tv-műsor zalaegerszezen

1987. december 23. - szerdán zalaegerszezen is megkezdődhet a műholdas televíziózás: egyelőre ugyan csak kísérleti jelleggel, de már minden feltételét megteremtette az új szolgáltatásnak a helyi zelka kisvállalat. az elmúlt évek során kiépítették, majd egységesítették a vezetékes antennarendszert, amelyhez 14 ezer lakás tartozik, s közülük 12 300-ban fogható a városi tv adása is. a műholdas vételhez szükséges berendezést előrelátóan - a jelenlegi árak a feléért - már két éve megvásárolták, s elhelyezték a városközpont legmagasabb épületének tetején. parabola antennájával a közös nyugat-európai felbocsátású „eutelsat 1„ műholdat „célozták„ meg, és az angol super channel, illetve a francia tv-5 műsorát veszik vele. az előbbi főleg zenés programokat, kevés szövegi, látványos videoklipeket sugároz, az utóbbi a francia televízió főműsorát továbbítja.

szerdán 16 és 17 óra között először a super channel adása jelenik meg a városi tv csatornáján, majd - az elképzelések szerint - este fél 8-tól a tv-5 programjába kapcsolódhatnak be az érdeklődők.

amennyiben a két-három hetesre tervezett kísérleti adások sikert aratnak, vagyis a lakosság vállalja az új szolgáltatásért járó plusz költséget, s a posta műszakilag kifogástalannak találja a rendszert és engedélyezi üzemszerű működtetését, akkor a két-két magyar, jugoszláv és osztrák adáson, valamint a szovjet televízió és a helyi tv műsorán kívül az említett angol és francia programokat is rendszeresen nézhetik majd a zalaegerszegiek. /mti/

tas az/mm ká
 13.35 231287 1591

Ra

-.-

sb0022 4 160 mtib1023

gyomai betlehemes

1987. december 23. - szerdán gyomaendrődön a művelődési központban mutatta be karácsony-köszöntő betlehemes játékát a helyi népdalkör. gyomán és endrődön egyaránt nagy hagyománya van a betlehemezésnek, az endrődi gyermekek betlehemesét a rádió is bemutatta. a művelődési központ népdalköre a gyomai betlehemes játékot adja elő évről évre; a helyi gyűjtésből áll össze a tizenöt idős asszonyból és férfiből verbuválódott pávakör betlehemes. a gyomaiak néhány esztendeje ujitották föl e szép karácsonyi szokásukat. a népdalkör tagjai közül egyik-másik gyermekkorában maga is járt a betlehemesekkel házról házra, utcáról utcára. hajdan egész adventban - decemberben -, karácsonyig járták a betlehemesek a falvakat. /mti/

sam az/la ká
 13.36 231287 0764

-.-

sb0023 4 180 mtib1024

kitüntetés /gyugyi jános/

1987. december 23. - az elnöki tanács a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki gyugyi jánost, az mszmp tolna megyei bizottságának titkárát, több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából. a kitüntetést péter szigfrid, a megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/

gem az/la ká
 14.00 231287 0375

Ra

-.-

sb0024 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/

mérleg - hajnalig

1987. december 23. - a magyar rádió mérleg című éjszakai adása december 25-én este új vállalkozásba kezd; 22 órától reggel 6 óráig az év eseményeit, történéseit teszi mérlegre. a nyolc órás programban többek között szó lesz a reformáramlatokról és változásokról, a művészet kritikájáról, illetve a kritika művészetéről. megszólal hubay miklós, temesi ferenc, ancsel éva, siposhegyi péter. magyarországi 1987 címmel válogatás hangzik el az év napilapjaiból, heti és havi folyóirataiból. fórum a természetgyógyászatról műsor részében pedig egyebek között a reflexológiáról, a talpmasszázsról, az iriszdiagnosztikáról, a kézzel való gyógyításról nyilatkoznak az alkalmazók. telefoninterjú is hallható a mintegy husz éve távozott volt válogatott labdarugóval, varga zoltánnal. udvariaskodás nélkül beszélnek külföldi újságírók magyarországi tapasztalataikról, elmondják véleményüket arról ami tetszett, s arról, ami kevésbé. végül a new york-i, a tokiói és a buenos aires-i mti-s tudósítók tartanak földrészközi beszélgetést.

az adás ideje alatt a 387-949 és a 388-472-es telefonszámon várják a műsor készítői a hallgatók hívásait. /mti/
gp/ka km/la ká
14.02 231287 1195

-.-

sb0025 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/ 1987. december 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
északkeleten kisebb eső lehet.

északkelet-európában kemény hideg van. éjszaka mínusz 15 és mínusz 20 fokig csökken, napközben pedig jóval fagyponthoz alatti marad a hőmérséklet. onnan hidegebb léghullámok érkeznek közép-európa fölé is. ugyanakkor szárazföldünk nyugati és déli területein még igen enyhe az idő. jelentős csapadékot sehol sem jelentenek. a brit-szigeteken esik gyöngye eső, a szovjetunó európai területén hózáporok alakulnak ki. a hideg és enyhe légtömeg határán, a lengyel síkságon át a keleti-kárpátok vidékéig viszonylag keskeny felhőzóna húzódik, amely kisebb esőket és hózáporokat okoz.

magyarországon kedden igen enyhe idő volt. a hőmérséklet általában 6 és 12 fokig emelkedett. a dunántul nagy részén borult volt az ég és sokfelé esett az eső. az ország keleti felén 2-6 órát

R

sütött a nap. oda az erős felhősödés csak késő délután terjedt át. helyenként esett csak az eső. a szerda reggel 7 óráig lehullott 24 óras csapadékmenyiség. csapadéknyom és 3 mm között volt általában, csak északnyugaton fordult elő 4-7 mm. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és plusz 6 fok között volt, délnyugaton és északkeleten fagyott. késő estétől egyre több helyen erősödött meg, illetve fokozódott viharossá az északnyugati szél. szerdán délelőtt általában napos, sokfelé erősen szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órára 3-7 fokig emelkedett.

budapest balterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,5 fok volt, 7,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

többnyire derült, száraz idő lesz. inkább csak északkeleten növekszik meg időnként a felhőzet és ott egy-egy gyenge eső, hószállingózás is valószínű. a gyakran erős, időnként viharos északnyugati szél a szerda esti óráktól mérséklődik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és mínusz 6 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 1 és 6 fok között alakul. /folyt. köv./

kf sl/gb
14.13 231287 2250

-.-

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

marad a derült, száraz idő. a gyakran viharos északnyugati szél az esti óráktól mérséklődik. a hőmérséklet késő este 2 fok, csütörtök hajnalban mínusz 2 és mínusz 3 fok körül alakul.

távolabbi kilátások péntektől hétfőig:

eleinte sokfelé megnövekszik a felhőzet. gyenge havazás, majd havaseső, eső várható. az időszak második felében csapadék nem valószínű. fokozatosan melegszik az idő. a legalacsonyabb hajnali

R

hőmérséklet eleinte mínusz 1 és mínusz 6 fok, az időszak végén mínusz 3 és plusz 2 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 1 és 6 fok, majd 3 és 8 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható. a duna vizállása budapestnél 590 cm, hőmérséklete 4,2 fok. /mti/
kf sl/gb

14.20 231287 0956

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

kitüntetés /farkas mihály/

1987. december 23. - az elnöki tanács farkas mihálynak, a sicontact kft. ügyvezető igazgatójának a külkereskedelem területén kifejtett 3 évtizedes kiemelkedő munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. /mti/

la sl ká
14.27 231287 0331

-.-

sb0028 4 130 mtib1029

tűz az eperjesi zsákgyáró vállalatnál

1987. december 23. - tűz ütött ki szerda délelőtt a csongrád megyei eperjesen, a zsákgyártó vállalat feldolgozó üzemében. a lángok martalékvá vált az üzemrész fedett alapanyag-tárolójában őrzött 250 tonna juta.

a nagy erővel helyszínre érkező tűzoltók a vízhiány ellenére megakadályozták a tűz továbbterjedését, az anyagi kár jelentős, személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezésének körülményeit a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/

gn/la ká
14.29 231287 0514

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

a posta és a mabéosz együttműködési megállapodása

1987. december 23. - szerdán együttműködési megállapodást írt alá kertész pál, a magyar posta elnökhelyettese és kocsis tamás, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének elnöke.

a megállapodás szabályozza a posta, mint bélyegkibocsátó és a mabéosz, mint a bélyeggyűjtők képviselői szerve kapcsolatait, elősegítve ezzel a magyar filatelisták mozgalom fellendítését, a szervezett bélyeggyűjtők és a posta érdekeinek érvényesülését.

a szerződés lehetőséget ad arra, hogy a bélyegkibocsátási irányelvek sikeres végrehajtása érdekében a két fél összehangolja munkáját, a bélyegkibocsátási, bélyeggyűjtési és az ezekhez fűződő egyéb kérdéseket a mabéosz illetékes testületei előzetesen megtárgyalják és jóváhagyás után a szövetség képviselőiben tárják a posta vezetői elé.

a magyar bélyegek népszerűsítése és értékállandósága érdekében a felek együttműködnek a kibocsátási tervezett bélyegek tartalmi, formai és technikai kialakításában, a mabéosz javaslataival segítséget nyújt a posta közép- és távú és éves bélyegkibocsátási terveinek összeállításához, a posta az általa kiadott bélyegeket a megállapodásban rögzített példányszámok figyelembe vételével minden szervezett bélyeggyűjtőnek megadott határidőn belül biztosítja, a mabéosz és a bélyegmuzeum közötti kapcsolatokat öt éves együttműködési szerződés szabályozza, a posta minden évben plakátot készít az előző naptári évben megjelent összes magyar bélyegről, a plakát a filatéliai szemle mellékletként is megjelenik, ez alapján lehet szavazni az év legszebb bélyegére, anyagilag is támogatja a posta a jelentős postatörténeti értékeket képviselő kutatásokat és a témában megjelenő kiadványok készítését. /mti/

ka sl/li ká
14.45 231287 1756

Tm

-.-

sb0030 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

a magyar televízió közleménye

1987. december 23. - a magyar televízió december 24-én, karácsony éjjelén meghosszabbítja műsorát. beethoven ix. szimfóniájának a rádió- és televízióújságban is jelzett sugárzása 23.45-kor ér véget. ekkor néhány perces részletet láthatnak a nézők a történelmi mátyás templomról készített képzőművészeti filmből. éjjélkor a budavári mátyás templomból egyenes adásban közvetíti a hagyományos éjjéli mise szertartását. /mti/

la km/li ká
14.53 231287 0478

-.-

sb0031 4 130 mtib1032 /közönségszolgálat/

karácsonyi közlekedés budapesten

1987. december 23. - a budapesti közlekedési vállalat tájékoztatása szerint december 24-én a metró-végállomásokról az utolsó szerelvények 15.45 órakor indulnak. a millenniumi földalatti a mexikói uti végállomásról szintén 15.45 órakor, a vörösmarty térről pedig 16 órakor indul. az autóbuszok, a trolibuszok és a kishajók utolsó járatai ugyancsak 16 órakor, a villamosok általában 16 órakor indulnak. a hév-szerelvények a budapesti végállomásokról 17 órakor gördülnek ki. a jelzett üzemzárást követően az egyébként is közlekedő éjszakai járatok 16 órától folyamatosan szállítják az utasokat. december 25-én reggel a tömegközlekedési járművek a szokásos munkaszüneti menetrend szerint közlekednek. /mti/

-ri/la/ka km/li ká
14.56 231287 0769

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

a borsod megyei tanács ülése - költségvetés

1987. december 23. - az 1988. évi tanácsi költségvetési, beruházási és fejlesztési tervet vitatta meg és hagyta jóvá szerdai ülésén a borsod megyei tanács. a központi támogatás számottevő csökkenése miatt a keretek meghatározását a szokottnál részletesebben vitatták meg. ennek alapján a testület úgy határozott, hogy jövőre az elsőrendű célkitűzés a folyamatban lévő beruházások időbeni befejezése, több lakás építése miskolcon és ózdon, valamint az ivóvízellátás javítása az ilyen gondokkal küzdő településeken.

a tanács döntése értelmében folytatják a megye kórházainak rekonstrukcióját, a miskolci belváros épületeinek rehabilitációját. az eredetileg tervezettnél kevesebb jut viszont az általános iskolák fejlesztésére, s mintegy 40 százalékkal csökken az egyes települések részére biztosított „fejkvóta” összege, csupán az elmaradott térségekben lévő 149 kistelepüléssel tesznek kivételt. a gondok enyhítésére a megyei tanács több olyan akciót kezdeményez, amelyek növelhetik a beruházásra fordítható pénzösszeget: három városban mintegy 200 millió forint értékű kötvény kibocsátását tervezik, s tárgyalásokat folytatnak az országos takarékpénztárral nagyobb összegű bankkölcsön igénybevételére.

ami a konkrét célokat illeti, jövőre négyezer lakás felépülésével számolnak, befejezik a megyei kórház sebészeti pavilonjának építését, középiskolai fejlesztések kezdődnek Leninvárosban, sárospatakon, miskolcon és tokajban. 1988-ban öt település kapcsolódik be a vezetékes ivóvízellátásba, s további nyolc településen elkezdik a vízvezeték építését. a helyi tanácsok által kezdeményezett beruházások támogatására több mint egymilliárd forintot fordít a megye, ezt a támogatást pályázat keretében lehet elnyerni. /mti/

bas/bné st ká
15.01 231287 1807

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

gallakarbon - szállítási részvénytársaság alakult

1987. december 23. - gallakarbon néven szállítási részvénytársaságot alapított a tatabányai szénbányák és a budapest bank rt. az új részvénytársaságot szerdán jegyezték be a komárom megyei bíróság cégnyilvántartásába. kilenc részvényese van, a két alapítón kívül több volán vállalat és a hajdu megyei állami építőipari vállalat; az alaptőke 168 millió forint.

a gallakarbon rt. megalapításával az anyagi gondokkal küzdő tatabányai szénbányák értékesítette gépkocsiüzemét; a részvények eladásából származó pénz egy részéből megkapja a vételárát, így módon lehetőség nyílik az üzem fejlesztésére, új eszközök, járművek vásárlására.

az új részvénytársaságnak 250 gépkocsija van; ezekkel jórészt a tatabányai szénbányák szállítási igényeit elégíti ki, de más megrendelőktől is elfogad megbízásokat. vállalják közületi járművek karbantartását, felújítását, garázsokat adnak bérbe, s automata gépkocsimosóval állnak a lakosság rendelkezésére, az alapítók azzal számolnak, hogy jövőre 300 millió forint lesz a részvénytársaság bevétele, s mintegy 60-70 millió forint a nyereség.

a tatabányai gépkocsiüzemben jelenleg félezen dolgoznak; többségüket továbbra is foglalkoztatja a részvénytársaság, a szénbányáktól áthelyezéssel kerülnek új munkaadójukhoz. /mti/
ráb/ráb az/gb-li ká
15.05 231287 1357

--

sb0034 4 130 mtib1035

új ciprusi nagykövet

1987. december 23. - németh károly, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta elias theodorou ipsaridest, a ciprusi köztársaság magyarországra akkreditált nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. az eseményen jelen volt kovács lászló külügyminiszterhelyettes.

/mti/
li/km pa gb ká
15.10 231287 0313

Tm

--

sb0035 4 130 mtib1036

az osztrák nagykövet bucsulátogatása

1987. december 23. - németh károly, az elnöki tanács elnöke, grósz károly, a minisztertanács elnöke, lázár györgy, az mszmp főtitkárhelyettese és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta dr. arthur agstnert, az osztrák köztársaság magyarországi nagykövetét, aki a közeli napokban végleg elutazik magyarországról. /mti/
li/km pa gb ká
15.12 231287 0407

--

sb0036 4 130 mtib1037

emelkedik a duna vízszintje - forgalomkorlátozás

1987. december 23. - a vízjelző szolgálat előrejelzése szerint budapest december 24-én 6 méter körüli vízállással tetőzik a duna, ezért december 23-án 18 órától lezárják a közúti forgalom elől a budapesti alsórakparti utak egy részét.

a budai oldalon a halász utcai feljáró és a mozaik utca, a pesti oldalon pedig a garibaldi utcai feljáró és a dráva utca között tilos közlekedni.

a budapesti rendőr-főkapitányság kéri a gépjárművezetőket, hogy a rakpartokat kerüljék el, az alsó-rakpartok érintett szakaszain parkoló járművek tulajdonosai pedig vigyék biztonságos helyre gépkocsijaikat. /mti/
-ri/er km/gb-li ká
15.28 231287 0690

Tm

--

sb0037 4 160 mtib1038

erdei ferenc-portré a szegedi pantheonban

1987. december 23. - erdei ferenc portré-domborművét helyezték el szerdán a szegedi, dóm téri pantheonban. a bronzrelief szathmáry gyöngyi munkácsy-díjas szobrászművész alkotása. a nemzet nagyjainak, tudósoknak, művészeknek, történelmi személyiségeknek emléket állító szoborcsarnokban ez a 99. képzőművészeti alkotás.

egész életművének jelentősége mellett szegedhez fűződő szoros kapcsolatai is indokolták, hogy erdei ferenc emlékét megörökítsék szegeden. a tiszaparti város egyetemén tanult jogot, részt vett a szegedi fiatalok művészeti kollégiumába tömörült haladó értelmiségi ifjúság mozgalmában. a felszabadulás után részt vett a szegeden megjelenő első koalíciós ujság szerkesztésében, a nemzeti újjászületést segítő politikai munka szervezésében, utolsó művében, a „város és vidék”, című könyvében is nagy terjedelemben foglalkozott szeged és környéke népének életével. /mti/
dén/d st li ká

15.31 231287 0963

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. december 23.

érvényben: 1987. december 24-től 28-ig

| devizanev | vételi | közép | eladási |
|-------------------|--------------------------|----------|----------|
| | árf. 100 egységre ft-ban | | |
| angol font | 8569,22 | 8577,80 | 8586,38 |
| ausztrál dollár | 3347,04 | 3350,39 | 3353,74 |
| belga frank | 137,26 | 137,40 | 137,54 |
| dán korona | 745,23 | 745,98 | 746,73 |
| finn márka | 1161,08 | 1162,24 | 1163,40 |
| francia frank | 849,25 | 850,10 | 850,95 |
| holland forint | 2549,55 | 2552,10 | 2554,65 |
| ír font | 7615,55 | 7623,17 | 7630,79 |
| japán yen /1000/ | 370,41 | 370,78 | 371,15 |
| kanadai dollár | 3594,35 | 3597,95 | 3601,55 |
| kuvaiti dinár | 17169,79 | 17186,98 | 17204,17 |
| norvég korona | 734,11 | 734,84 | 735,57 |
| nszk márka | 2869,68 | 2872,55 | 2875,42 |
| olasz lira /1000/ | 39,04 | 39,08 | 39,12 |
| osztrák schilling | 407,48 | 407,89 | 408,30 |

Tm

| | | | |
|------------------|---------|---------|---------|
| portugál escudo | 35,13 | 35,17 | 35,21 |
| spanyol peseta | 42,20 | 42,24 | 42,28 |
| svájci frank | 3537,47 | 3541,01 | 3544,55 |
| svéd korona | 789,48 | 790,27 | 791,06 |
| tr. és ol. rubel | 2697,30 | 2700,00 | 2702,70 |
| usa dollár | 4694,22 | 4698,92 | 4703,62 |
| ecu /közös piac/ | 5927,80 | 5933,73 | 5939,66 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. december 8-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

15.32 231287 1408
kf/kö sl ká

--

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. december 23. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|----------|
| párizs | 12 fok, |
| london | 10 fok, |
| oslo | 7 fok, |
| stockholm | 3 fok, |
| helsinki | -7 fok, |
| berlin | 8 fok, |
| varsó | 4 fok, |
| leningrád | -10 fok, |
| moszkva | -14 fok, |
| kijev | -5 fok, |
| prága | 5 fok, |
| bécs | 8 fok, |
| róma | 16 fok, |
| madrid | 12 fok, |
| belgrád | 5 fok, |
| bukarest | 0 fok, |
| szófia | 3 fok, |
| athén | 11 fok. |

15.36 231287 0878
/mti/ kf/kö sl ká

Tm

--

sb0040 4 130 mtib1041

elhunyt dr. huszár Lajos

1987. december 23. - dr. huszár Lajos, a tudományok doktora, egyetemi tanár, a magyar nemzeti múzeum volt főigazgatója, a magyar numizmatikai társulat tiszteleti elnöke, számos hazai és külföldi tudományos testület tisztségviselője és kitüntetettje, 81 esztendőskorában, hosszú betegség után, elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

ka km/li ká
15.43 231287 0392

--

sb0041 4 180 mtib1042

új üzletház Sopronban

1987. december 23. - új üzletközpontot nyitottak Szerdán Sopronban. az Árkád üzletházat a Budapest Pamutnyomóipari Vállalat Soproni Gyárának egyik megüresedett raktárépületében alakították ki, benne - 600 négyzetméteren - tizenöt bolt, s a Budapest Tourist Irodája kapott helyet. a beruházás tízmillió forintba került; a pénzt döntő részben az üzletet nyitó kereskedők teremtették elő. /mti/

csér/sza az/li ká
15.44 231287 0447

--

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. december 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

eleinte kevés felhő várható, majd nyugat felől felhősödés kezdődik, de csapadék még nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4-9 fok, pénteken hajnalban -4 és plusz 1 fok.

Tm

csehszlovákia:

általában kevés felhő lesz, csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 1-6 fok, pénteken hajnalban -2 és -7 fok.

szovjetunió:

csökken a felhőzet, havazás már nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1 és plusz 4 fok, pénteken hajnalban -4 és -9 fok.

románia:

változóan felhős idő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 és plusz 5 fok, pénteken hajnalban -3 és -8 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő lesz, csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2-7 fok, pénteken hajnalban -1 és -6 fok. /mti/

kf/kö st ká
15.53 231287 1070

--

sb0043 4 130 mtib1044

kitüntetés /riih Lajosné/

1987. december 23. - az elnöki tanács az április negyedike érdemrendet adományozta sok évi eredményes munkássága elismeréséül Riih Lajosnénak, akit saját kérésére, érdemeinek elismerése mellett felmentettek a Balassagyarmati városi pártbizottság titkári tisztségéből. a kitüntetést a városi pártbizottság ülésén Géczy János, a Nógrád megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/

bgy st/kö ká
15.57 231287 0436

Tm

--

sb0044 4 130 mtib1045

végső bucsu ábel olgától

1987. december 23. - szerdán a farkasréti temetőben a gyászoló család, a barátok és kollégák mély részvétellel vettek végső bucsút Benamy sándorné ábel olgától, a népszava nyugalmazott munkatársától. Ravatalánál a népszava szerkesztősége, a magyar újságírók országos szövetsége és a család nevében szegő Tamás rovatvezető mondott gyászbeszédet. /mti/

-ri/kö km ie
16.34 231287 0401

-.-

sb0045 4 150 mtib1046

cukorrépa-finis

1987. december 23.- a máv szegedi igazgatóságának öt dél-alföldi megyére kiterjedő munkaterületén véget ért az őszi-téli cukorrépa csuucsidény; szerdán az utolsó irányvonal rakományát is átvették a sarkadi cukorgyárban. ezzel az igazgatóság vasutasai az idény kezdete óta 953.500 tonna édesipari nyersanyagot továbbítottak az ország legjelentősebb répatermő területéről, a legtöbbet a mezőhegyesi, a sarkadi, a szolnoki, a hatvani és a kaposvári feldolgozó üzemekbe. ezenkívül 93.000 tonna cukorrépat szállítottak jugoszláviába.

szerdán befejeződött a cukorgyártás a mátra-vidéki cukorgyárak hatvani és selyi gyárában is. a korábbi években megszokottnál néhány nappal rövidebb ideig tartott a kampány, szeptember 26-tól 520 ezer tonna répat dolgoztak fel. /mti/

↳
tób, hek az er ie
16.35 231287 0818

Tm

-.-

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kevés felhő, hűvös idő

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

csütörtök estig az országban általában kevés lesz a felhő, eső nem várható. az északnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet csúcstartéka 1 és 6 fok között alakul. /mti/

li ie
17.30 231287 0448

-.-

sb0047 4 180 mtib1051

eltűnt egy csecsemő

1987. december 23. - szerdán délután 14 óra 30 perckor budapesten, a VII. kerület majakovszkij utca 65/a. szám alatti halló önkiszolgáló étterem előtt ismeretlen személy elvitte horváth renáta kéthónapos csecsemőt egy kék színű babakocsiban. a gyermek citromsárga szövetanorákot és fehér kötött sapkát viselt, a fülében kék apróköves fülbevaló volt. a babakocsit nem sokkal később a Lenin körút 53 számú ház előtt üresen megtalálták. a rendőrség kéri, hogy aki a gyerek eltűnésének körülményeiről, illetve horváth renáta hollétéről tud, értesítse a VII. kerületi rendőrkapitányságot, vagy a legközelebbi rendőri szervet. /mti/

mg/kö ie
19.13 231287 0668

Tm

-.-

sb0048 4 180 mtib1054

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 23.

sb0001 önálló tagozatok a kiosz-ban
 sb0002 szövetkezeti bankok együttműködése
 sb0003 egyetemi tanszék a kórházban
 sb0004 fővárosi huskereskedelmi vizsgálat
 sb0005 nem kell tv-előfizetési díjat fizetniük az egyedül élő ...
 sb0006 mosolyrend kuratórium
 sb0007 az áish felhívása
 sb0008 új technológia: a harmatáztatás
 sb0009 aratják a nádat a velencei-tavon
 sb0010 baromfiropogós törökszentmiklósról
 sb0011 megnyílt a szigetvári dzsámi
 sb0012 környezetvédelmi évkönyv
 sb0013 halálos balesetek
 sb0014 elhunyt futics Lajos
 sb0015 kitüntetések
 sb0016 pulyka, kacsa, csirke az ünnepekre
 sb0017 erdei ferenc-dombormű szegeden
 sb0018 kitüntetések
 sb0019 elmarad a vasárnapi kórusmuzsika
 sb0020 karácsonyi virágvásár péccsett
 sb0021 szerdától: műholdas tv-műsor zalaegerszegen
 sb0022 gyomai betlehemes
 sb0023 kitüntetés /gyugyi János/
 sb0024 mérleg - hajnalig
 sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0027 kitüntetés /farkas Mihály/
 sb0028 tűz az eperjesi zsákgyártó vállalatnál
 sb0029 a posta és a mabéosz együttműködési megállapodása
 sb0030 a magyar televízió közleménye
 sb0031 karácsonyi közlekedés budapesten
 sb0032 a borsod megyei tanács ülése - költségvetés
 sb0033 gallakarbon - szállítási részvénytársaság alakult
 sb0034 új ciprusi nagykövet
 sb0035 az osztrák nagykövet bucsulátogatása
 sb0036 emelkedik a Duna vízszintje - forgalomkorlátozás
 sb0037 erdei ferenc-portré a szegedi pantheonban
 sb0038 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0040 elhunyt dr. Huszár Lajos
 /folyt. köv./ 11/11
 19.57 231287 1646

sb0049 4 180 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 új üzletház Sopronban
 sb0042 a környező országok időjárása
 sb0043 kitüntetés /Rith Lajosné/
 sb0044 végső bucsu Ábel olgától
 sb0045 cukorrépa-finis
 sb0046 időjárás-jelentés
 sb0047 eltűnt egy csecsemő
 sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az MTI belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Somogyi Lajos
 Kálmán Sándor
 Izsák Erika

/mti/

19.58

231287 0562

- v é g e -

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. december 24.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

olajbányászok karácsonya

1987. december 24. - az elmúlt napokban már teljesítették idei termelési tervüket a szegedi olajbányászok, ennek ellenére az ünnepek alatt sem tartanak pihenőt: naponta mintegy négyszázan dolgoznak az ország legnagyobb szénhidrogén medencéjében. ezer olaj- és földgázkutnál folyik a folyamatos termelés, naponta tízennégymillió köbméter földgázt továbbítanak az országos hálózatba, a karbantartók és hibaelhárítók száz tagu csapatának csak egy része lesz a helyszínen, lakásukon azonban valamennyien készenléti szolgálatot tartanak.

a karácsonyi ünnepi műszakok lehetővé teszik idei terveik jelentős túlteljesítését, az év végéig terven felül tízenhét ezer tonna kőolajat és száznegyvenöt millió köbméter földgázt kívánnak még a felszínre hozni. /mti/

dén/kö az ie
09.00 241287 0809

ME

